
                    

Годишен отчет за дейността на НЧ „Денчо Славов-1900“, с. Ган-

човец за 2022 година 

 
               Докладът за дейността е разработен в съответствие с разпоредбите на член 26а, 

алинея 2 от Закона за народните читалища, план – програмата, приета от Общото събра-

ние на НЧ „Денчо Славов-1900” през миналата година и реализираните дейности през 

2022 година.  

          Народно читалище „Денчо Славов-1900” е вписано в Агенцията по вписванията в 

Регистъра на юридическите лица с нестопанска цел и под № 2456 е вписано и в регистъра 

на Министерството на културата. 

  И през 2022 година читалището осъществяваше дейността си в съгласие със сво-

ите програмни цели, заложени в Устава и ЗНЧ. Основните насоки в работата ни бяха 

свързани с поддържане авторитета и надграждане на дейността в читалището чрез съз-

даване на условия за художественотворческото реализиране и изява на действащите към 

читалището формации, предимно с  поддържане и обогатяване на материалната база.  

Положихме усилия в търсене на нови възможности за обогатяване на културния читали-

щен афиш. 

                Десетилетия наред читалищата са издържали, въпреки повратностите на вре-

мето. Българските читалища са живия извор на българския дух и култура през вековете. 

Това показва, че те са авторитетни и стабилни и са необходими на обществото. Читали-

щето е място, в което влизат от най-малките до най-възрастните. Именно тук широк кръг 

хора свободно общуват с различни изкуства и се занимават с творчество. В това число и 

нашето читалище работи за организиране на различни мероприятия, за обединяване и 

сплотяване на пъстра палитра от различни поколения.   

       Читалището организира своята дейност като спазва основните принципи в Закона за 

народните читалища, поддържа членска маса, ръководи се от върховен орган – Общото 

събрание и от читалищното настоятелство. 

       Организационната структура на читалището през годината бе, следната:  

 Върховен орган – Общо събрание от всички читалищни членове;  

 Настоятелство на читалището в седем- членен състав; 

 Проверителна комисия за контрол върху дейността в тричленен състав:  

           През отчетния период Настоятелството работеше с диалогичност, отговорност и 

сътрудничество, проведе общо 11 заседания, на които се разгледаха различни текущи 

проблеми с материалната база, оферти и договори, изработване на изложби и участието 

в различни прояви от културния календар , кандидатстване по проекти. 

          Основните дейности на читалището са заложени в Закона за народните читалища 

и включват:  

 уреждане и поддържане на библиотека, читалня,  

 развиване и подпомагане на любителското художествено творчество;  

 организиране, кръжоци, , клубове, празненства, концерти, чествания и младежки 

дейности;  

 събиране и разпространяване на знания за родния край;  

 предоставяне на компютърни и интернет услуги;  

 извършване и на допълнителни дейности, подпомагащи изпълнението на основ-

ните му функции, с националното самосъзнание и традиции.  

Читалището работеше за осъществяване на горепосочените основни дейности. 

 I. Библиотечна дейност и информационно обслужване. 



 

         Една от основните насоки в работата на читалището през изминалата година беше 

свързана с поддържане на общодостъпна библиотека и насърчаване на четенето.  

           Библиотеката на НЧ “Денчо Славов-1900” е вписана в Регистъра на обществените 

библиотеки в България под № 142. 

               Библиотечната дейност е формата, чрез която читалището реализира задачата 

си за разширяване и обогатяване на знанията и интереса към наука, изкуство и култура. 

В съзнанието си свързваме „библиотеката” с мястото, откъдето можем да си вземем да 

прочетем книга, да потърсим специализирана литература, да разгледаме вестник или 

списание. Стремим се непрекъснато да обогатяваме фонда и то с литература, която да 

задоволи потребностите на нашите читатели от всички възрасти. 

           Библиотеката на НЧ ”Денчо Славов-1900”- с. Ганчовец е културен институт с ут-

върдено място в живота на селото, предоставящ достъп до широк спектър от услуги – 

четене, общуване, учене, игра, срещи и др. Работата на библиотеката през 2022г. беше 

подчинена на реализиране на основните задачи стоящи пред нея – задоволяване на ин-

формационните и културни потребности на потребителите; подкрепа на образованието 

и самообразованието. чрез набавяне, съхранение и предоставяне на информация на тра-

диционни носители /книги, периодични издания/ , а също чрез съвместна работа с други 

институции и звена на читалището /срещи с автори, посещения на ученици, творчески 

работилници, кътове и витрини, и др./. Библиотеката е оборудвана  с едно компютърно 

работно място с периферно устройство, интернет връзка и копирна апаратура. 

Предоставя и достъп до интернет за хората, които нямат компютър. 

          През изтеклата 2022 година бяха регистрирани 68 читатели, общият брой на посе-

щенията в библиотеката бяха 664. Чрез табла и витрини се изнасяше информация за ново 

набавена литература, за културния живот на библиотеката и за услугите, които предлага 

на потребителите. Библиотеката рекламира дейността си и тази на читалището чрез рек-

ламни покани и обяви за предстоящите събития.. През годината за фонда на библиоте-

ката са набавени 104 тома библиотечни документи. 79 са закупени нови , а 25 са дарени 

нови книги. Дарители са частни лица. Библиотеката разполага с 9878 тома библиотечни 

документи. Ежегодно в читалището се прави абонамент на вестници и списания. През 

изминалата година се получаваха: 

списание „ Осем”;    вестник „ Стършел“; вестник „Минаха години“;  вестник „Всичко за 

семейството“; „Вестник за градината“; списание „Приказки с игри“; списание „Забавен 

свят“;     списание „Будител“., сп. „Култура“ За пети пореден път читалището кандидат-

ства и спечели проект „Българските библиотеки-съвременни центрове за четене и ин-

формираност“ на стойност 1382.00 лв.  и бяха закупени 76 книги, които  представляват 

интерес за читателите. Всички новопостъпили книги са обработени и регистрирани в 

инвентарната книга. 

През отчетната година бяха осъществени следните дейности: Аранжиране на  витрини с 

литература за известни личности от българската история и писатели, афиши и публика-

ции в интернет, срещи и др. 

-100 години от рождението на Блага Димитрова;174 години от рождението на Ботев; тра-

дициите на Богоявление и Ивановден; 144 години от рождението на  Пейо Яворов; даре-

ние на книги от частно лице; 75  г. от смъртта на Валентин Черн; 87 години от рождени-

ето на Дамян Дамянов; традициите на Антонов и Атанасов ден; спомени за Райна Кня-

гиня;43  години от смъртта на Любен Каравелов; витрина нови книги по проект на МК; 

102 години от рождението на Леда Милева; 100 години от рождението на Джек Лондон; 

конкурс за валентинки;  „На чаша вино с любов“-четене на световна любовна лирика.; 

90 години от рождението на Марко Ганчев; „Харалампий“; 120 години от рождението на 



Светослав Минков; 75 години от рождението на Миряна Башева; 149 години от обесва-

нето на Левски-рецитал; 115 години от рождението на Емилиян Станев; представяне на 

книгата на Иван Цуцов“/Не/ литературни размисли“; 3-ти март-ден на освобождението 

от османско иго-рецитал; световен ден на поезията- стихотворения класики; седмица на 

детската книга и изкуства за деца; „Благовещение“; 135 години от рождението на Димчо 

Дебелянов; Лазаровден; световен ден на книгата и авторското право; 60 години от рож-

дението на Петя Дубарова; 146 години Априлско въстание; Гергьовден; ден на библио-

течния работник; 110 години от рождението на Яна Язова; ден на славянската писменост;  

ден на Ботев-рецитал; 20 години от смъртта на Николай Хайтов; 172 години от рождени-

ето на Иван Вазов; 145 години от рождението на Елин Пелин; 185 години от смъртта на 

Васил Левски; 80 години от смъртта на Никола Вапцаров; 184 години от рождението на 

Христо Дряновски; 220 години от рождението на Александър Дюма; 80 години от рож-

дението на Исабел Алиенде; 119 години от избухване на Илинденско-Преображенското 

въстание; 120 г. от рождението на Ангел Каралийчев; ден на Съединението; 70 години 

от рождението на Стивън Кинг; лекция за ден на Независимостта; 136 г. от рождението 

на Ран Босилек; маратон на четенето; ден на поезията; международен ден на учителя-

среща на поколения учители; 170 години от рождението на Васил Априлов; 85 години от 

смъртта на Йордан Йовков; ден на народните будители; 300 години от рождението на 

Паисий Хилендарски; 195 г. от рождението на П.Р.Славейков; Никулден; и др. Препо-

ръчване на книги за лятната ваканция на учениците. В началото на годината бяха награ-

дени и най-добрите читатели в библиотеката. 

И през тази година продължи сътрудничеството с РБ „Априлов Палаузов“ гр. Габ-

рово и РБ „Св.Св. Кирил и Методий“ – гр. Велико Търново. 

През седмицата на детската книга и изкуствата за деца се проведе ден на 

отворените врати в библиотеката „Детска любознателница - в света на книгите”. Всяко 

дете имаше достъп до книжките и задаваше всякакви въпроси свързани с детските 

писатели и техните произведения. Четяха се книжки, рисуваха се приказни герои, редяха 

се пъзели, прожектираха се анимационни филмчета за деца. 

През ваканционните месеци читалището се постара да осигури алтернативно 

забавно и творческо занимание в библиотеката за децата. Беше организирана „Лятна 

читалня”.  Децата преоткриха библиотеката и я направиха свое любимо занимание за 

прекарване на свободното време.. Направи се болница за книги, а също така се проведе 

и маратон на четенето. Така те разбираха, че четенето не е само задължение, но и 

удоволствие. Създадоха се временни клубове и ателиета. В тях се играеха спортни и 

други игри, рисуваше се, работеше се с природни материали, четеше се и се ограмотяваха 

проблемни деца. Целта на заниманията беше да се подари на децата от селото и тези, 

които са на гости едно незабравимо лято с игри, но и с откриване на различни изкуства. 

Всяка сряда в клуб  „Четем и се забавляваме“ се провеждаше организирано четене и об-

съждане на книги. Подобаващо на чаша кафе или чай с рецитиране и четене бяха отбе-

лязани международният ден на поезията, международният  ден на музиката ,  кафето и 

възрастните хора. За деня на библиотечния работник в читалището се проведе ден на 

отворените врати в библиотеката, както и болница за книги. Подобаващо бяха 

отбелязани и 149 г. от обесването на Васил Левски- слово и литературно музикална прог-

рама в читалището, както и поднасяне на цветя пред паметника му в гр. Дряново. Децата 

нареждаха пъзели с неговия образ и декламираха стихотворения за него. 

Не бяха пропуснати и християнските празници Ивановден и Йорданов ден, Атанасов и 

Антонов ден, Петровден, Благовещение, Кръстовден, Петковден , Архангелов ден, 

Андреев ден,Димитровден, Коледа. 

Традиционно продължиха и срещите посветени на историята. За 146 годишнината 

от Априлското въстание се проведе среща-разговор с историка Тодор Маринов 



Беседа с Тодор Маринов беше проведена и за независимостта на България,  за 

Илинденско-Преображенското въстание, и съединението на България. На 2 юни-денят 

на Ботев се направи витрина в библиотеката, декламираха се негови стихотворения и се 

поднесоха цветя. За 182 годишнината от рождението на Христо Ботев Дряновски, 

участник в четата на Раковски също бяха поднесени цветя пред паметника му в селото, а 

историкът Тодор Маринов ни запозна с неговата дейност.. 

Подобаващо с фотокът и литературна програма беше отбелязан и денят на народните 

будители. 

         II. Художествено - творчески процес: 

В края на 2017 г. всички български читалища са вписани в регистъра на Юнеско. Опи-

сани са като центрове за съхраняване на добрите практики за опазване на нематериал-

ното културно наследство. Аргументите за това международно признание се коренят във 

факта, че тези средища успяват да останат живи обществени институции, в които наци-

оналната култура се възпитава и предава през поколенията до наши дни. Читалищата са 

първите граждански организации, които осигуряват равно участие и всеобщ достъп до 

услуги на всички членове на обществото, като така стимулират и развиват и техните со-

циални взаимоотношения. Днес нашето читалище продължава да изпълнява дейност в 

полза на културните нужди на обществото. Основната роля на читалище „Денчо Славов-

1900” е да осъществява творческата визия на читалището и през 2023 г. Това се  осъщес-

твява с  отбелязване на събитията от културния календар и дейността на любителските 

формации, клубове и кръжоци, както и от програмата на културния обмен и организира-

нето на инициативи с иновативен характер; опазване и популяризиране на културното 

многообразие, нематериалното културно наследство, традициите, фолклора и развитие 

на техния потенциал.  

Основната насока е разширяване обхвата и включване на различни  възрастови групи.  

           Важно място в развитието на читалищната ни дейност през годините заемаше лю-

бителското художествено творчество за деца и възрастни .  И все пак в съответствие с 

изискванията на ЗНЧ и Устава, в читалище „Денчо Славов-1900” и през 2022 г., про-

дължи дейността за развиване на любителското художествено творчество и в подкрепа 

на любителските състави ,предлагащи услуги за ученици и възрастни.  Поради своята 

масовост и популярност, любителското изкуство е естествена среда за защита на култур-

ното многообразие и диалога между културите. В тази връзка любителското изкуство е 

много благодатна сфера за културна и социална интеграция на социално изключени 

групи, хора с увреждания, възрастни хора и други групи в неравностойно положение. 

Фолклорната група „Ганчовските снахи“ с ръководител Александра Киселкова работи 

усърдно и с много позитивна енергия се представя добре в местни, регионални, нацио-

нални и международни фолклорни фестивали:  

      -  03.03.2022 г.  – участие в програмата за  Трети март в с. Ганчовец. 

      -  16.04.2022 г. Участие в VI – и Национален преглед на любителските народни 

хорове и групи за обработен фолклор „Ганчо Михов“ – с. Първомайци, лауреатско 

звание и вимпел. 

     -  14.02.2022 г. -  Участие в пресъздаване на обичая за Трифон Зарезан в с. Ганчо-

вец 

     -  07.05.2022 г. – Участие в десети национален конкурс „Заблеяло ми агънце“ – 

грамота за отлично представяне,  

      - 13.05.2022 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в ХII Български национален 

шампионат по фолклор „Евро фолк 2022“ – грамота, диплом и сребърен медал; гра-

мота на ръководителя за съществения принос при съхранение и развитие на българ-

ските традиционни народни изкуства 



     -  13.05.2022 г.  -  Участие на ФГ “Ганчовските снахи  “  в XXV Старопланински 

събор Балкан фолк 2022- почетна грамота за носител на почетния знак; диплом за 

съществен принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни 

изкуства; препоръка за участие в Европейският  шампионат по фолклор „Евро фолк“ 

в Несебър и Слънчев бряг. свидетелство за достойно и с високи художествени стой-

ности представяне на водения от Александра Киселкова колектив; грамота на 

„Илиян Николов“ за осъществена приемственост между поколенията 

     - 24.05.2022 г. – Участие в тържеството за 24 май. 

      - 18.06.2022 г. -  Участие в XXV-ти фолклорен фестивал „Северняшка китка“ –

гр. Павликени – грамота, диплом и златен медал 

     - 19.06.2022 г. – Участие в регионалния етап на XII  Национален събор на народ-

ното творчество – Копривщица 2022 г. – грамота и класиране за събора в Коприв-

щица. 

      -  02.07.2022 г.  – Участие в XI –ти Национален фестивал за автентичен фолклор 

„Песни в полите на Балкана“ – грамота, диплом и бронзов медал.     

  -  14-17.07.2022 г.  – Участие в кинофестивала „Киномагия“ организиран от ГЧ 

„Денчо Славов-1900“ и Кирил Станков 

        -   30.07.2022 г.  – Участие в  VII-ми събор на българското фолклорно богатство 

„Тараклъка пее и танцува“ – грамота, 

        -   05.08-2022 г. – Участие в  XII-ти Национален събор на българското народно 

творчество Копривщица  - грамота и сребърен медал. 

        - 27.08.2022 г.– Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в „Пъстра трапеза“ в с. 

Джулюница – грамота. 

       - 17.09.2022 г.  -  Участие във втори събор на Градище и осми “Празник на пес-

тила“ – грамота. 

        -  4.09.2021 г.  – Участие във фестивала „Ракия-магия“. 

         - 24.09.2022 г. – Участие Осми Национален фолклорен фестивал „С хоро и пе-

сен във Водица всяка есен“ – грамота, диплом и сребърен медал. 

     - 24.09.2022 г.  – Участие в концерта 120 години читалище в с- Руня  

       - 02.07.2022 г.  – Участие в седемнадесети национален събор-надпяване „Авлига 

пее“, с. Обединение – грамота, диплом , второ място и сребърен медал. 

        - 14.12.2022 г.  – Участие в Международен конкурс онлайн „С песните на Ко-

леда“ – грамота, диплом и втора награда вимпел. 

   Вокалната група взе участие        

        - 19.02.2022 г. – Участие в тържеството за Васил Левски в с. Ганчовец 

           

Клуб за народни хора : 

КНХ с ръководител Димитър Богданов продължи работата си и през 2022 го-

дина. Разучаваха се нови български хора, като репертоара беше свързан с въз-

можностите на танцьорите. 

       -  03.03.2022 г.  - Тържество за Трети март в с. Ганчовец. 

       - 07.05.2022 г. – Участие в десети национален конкурс „Заблеяло ми агънце“ – 

грамота за отлично представяне, диплом и трета награда. 

      - 13.05.2022 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в ХII Български национален шам-

пионат по фолклор „Евро фолк 2022“ – грамота, диплом и сребърен медал; грамота 

на ръководителя за съществения принос при съхранение и развитие на българските 

традиционни народни изкуства 

     -  13.05.2022 г.  -  Участие на КНХ „Ороигралец“  “  в XXV Старопланински събор 

Балкан фолк 2022- почетна грамота за носител на почетния знак; диплом за същест-



вен принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни изкус-

тва; препоръка за участие в Европейският  шампионат по фолклор „Евро фолк“ в 

Несебър и Слънчев бряг. Грамота за съществен принос при съхранение и развитие 

на българските традиционни народни изкуства; свидетелство за достойно и с високи 

художествени стойности представяне на водения от Димитър Богданов колектив; 

грамота на „Илиян Николов“ за осъществена приемственост между поколенията 

     - 24.05.2022 г. – Участие в тържеството за 24 май. 

     -  18.06.2022 г. -  Участие в XXV-ти фолклорен фестивал „Северняшка китка“ –

гр. Павликени – грамота, диплом и златен медал 

     - 19.06.2022 г. – Участие в регионалния етап на XII  Национален събор на народ-

ното творчество – Копривщица 2022 г. – грамота. 

    -  02.07.2022 г.  – Участие в XI –ти Национален фестивал за автентичен фолклор 

„Песни в полите на Балкана“ – грамота.    

     - 30.07.2022 г.  – Участие в  VII-ми събор на българското фолклорно богатство 

„Тараклъка пее и танцува“ – грамота, диплом и поощрение . 

 - 14-17.07.2022 г.  – Участие във фестивала „Киномагия“. 

    -  27.08.2022 г.– Участие в „Пъстра трапеза“ в с. Джулюница – грамота. 

   - 17.09.2022 г.  -  Участие във втори събор на Градище и осми “Празник на пес-

тила“ – грамота. 

   -  4.09.2021 г.  – Участие във фестивала „Ракия-магия“. 

 - 24.09.2022 г. – Участие Осми Национален фолклорен фестивал „С хоро и песен 

във Водица всяка есен“ – грамота.  

 - 24.09.2022 г.  – Участие в концерта 120 години читалище в с- Руня 

Както се вижда за 2022 година изявите на групите – певци и танцьори никак не са 

малко и това ги амбицира да работят с още по-голямо желание. Пожелаваме им и 

занапред да печелят награди. 

 

Група за обичаи: 

      - 01.01.2022  г.  - Сурваки 

      - 21.01.2022 г. - Възстановка на Бабин ден; 

      - 14.02.2022 г. - Възстановка на Трифон Зарезан;   

      - 03.03.2022 г. – 3-ти март  на паметника пред Кметството. 

      - 25.03.2022 г.- Възстановка на Благовещение; 

      - 24.-04.2022г. – Възстановка на Лазаровден 

      - 24.06.2022 г. - Възстановка на Еньовден 

 

Читалището участва и в редица национални и международни конкурси: 

      -   19.01.2022 г. Участие в конкурс „Куклите на баба“ – грамота и специална наг-

рада на кмета на с. Сушица. 

   -   03.02.2022 г. – Участие в Национален конкурс за „Обредни народни песни“: - 

грамота за категория „Пролетни обредни песни“; грамота за „Трудови обредни 

песни“ и грамота за „Семейни обредни песни“ 

      - 28.02.2022 г.  – Участие в благотворителност „Добротворец“ - Грамота „Доб-

ротворец“ за участие в Национална кампания на сдружение „Зазоряване“,  „Марте-

ница аз ти връзвам“ – гр. София 

      - 07.04.2022 г. - Участие в онлайн конкурс „Шевицата в съвремието на българ-

ката“ , НЧ „Нов живот-1894“, гр. Сеново – грамота за съществен принос  в съхране-

нието на българската шевица. 

      -   17.03.2022 г. – Участие в конкурс „Лазарска китка“ с. Сушица – грамоти на Рая 

Мацин, Дея Димитрова и Виктория Колева 



     -   19.04.2022 г. – Участие в  II – ри Национален кулинарен конкурс „Великденски 

традиционни козунаци“  НЧ „Искра 1928“, с. Цар Самуил и с. Преславци– грамота 

на НЧ „Денчо Славов-1900“  и грамота на Лидия Батулска. 

      -   01.05.2022 г. – Участие в кулинарен събор „От нищо нещо“ – грамота за най-

голяма изненада в кулинарната кухня. 

      -   14.05.2022 г.  -  Участие в кулинарния конкурс „Празник на дрипавата баница“, 

с. Върбица – грамота за участие и грамота за най-оригинална рецепта. 

      -    27.08.2022 г.   – Участие в кулинарен конкурс „Пъстра трапеза“, с. Джулюница 

– Поощрителна грамота за автентична рецепта.  

  -  18.12.2022 г . -  Конкурс за сурвакници – първа награда за наричане при сурва-

кане. 

           В съвременния свят нематериалното културно наследство се възприема като осно-

вен извор на идентичност. За съжаление обаче голяма част от неговите ценности, като 

музиката, танца, словото, обредите, съборите или традиционните културни умения са 

застрашени от изчезване. Ето защо от особено значение е да се поддържат и насърчават 

носителите на това нематериално културно наследство, за да могат те да продължат да 

практикуват дейностите и да предават познанията и уменията си на следващите поколе-

ния. 

Основни културни събития за опазване на нематериалното културно наследство, 

инициативите, посветени на традиционни празници и обичаи , включително местните 

обичаи, традиции, обреди, фолклор; Песенно творчество : Фолклорно самодейно худо-

жествено творчество Благодарение на дейността на читалищното ръководство, екипа на 

читалището, на самодейците се провеждат и се възраждат много празници, обичаи, на-

родни традиции. Запазват и се поддържат, развиват жанрове на народното песенно твор-

чество и различни видове декоративно-приложни изкуства за опазване и развитие на на-

родното творчество и самодейността. Самодейните групи към читалището разполагат и 

участват на изяви с красиви народни носии. На регионалния кръг за събора в Коприв-

щица ФГ „Ганчовските снахи“ беше избрана да представя в Копривщица област Габрово. 

Участието и в събора беше едно великолепно изживяване и презареждане с нова енергия 

за следващите участия на групата. 

Културните изяви са едни от основните читалищни дейности: концерти, кинопро-

жекции, тържества и др. по различни поводи. 

ФГ „Ганчовските снахи“ заедно с групата за обичаи към читалището работи за популя-

ризиране и съхранение на местните традиции и обичаи чрез възстановки, а именно: „Ба-

бин ден“, „Трифон Зарезан“, „Баба Марта“, „Благовещение“, „Лазаруване“, “Еньовден“, 

„Игнажден“, Бъдни вечер и Коледа“. 

За Бабин ден групата за обичаи пресъздаде обичая „Бабинден“ . Радостно е, че 

присъстваха и майки с малки деца, които взеха участие в пресъздаването. 

През годината в селото се роди  1 бебе, а до 3 годишна възраст има 6 деца. Направена 

беше и изложба „Терлиците на баба“. За празника „Свети Валентин“ „На чаша чай и 

вино“ се рисува върху стъкло, керамика и платно. 

За да се спази традицията се пресъздаде и обичая „Трифон Зарезан“. Възпроизве-

ден бе и ритуала по зарязване на лозите за берекет в двора на нашите приятели от Англия, 

живеещи в селото около 10 години.  Първо беше отслужен водосвет в църквата „Света 

Петка“, а след това се проведе ритуала по зарязването. Групата „Ганчовските снахи“ изпя 

песни за виното, тропна се хоро, а на трапезата присъстваха традиционните пита, ко-

кошка , баница и вино. Домакините бяха приятно изненадани и удовлетворени от всичко 

това. 

За  149 годишнината от обесването на Левски –- 19.02.2022 г. се проведе литера-

турно-музикална програма. Подвига и паметта на Апостола присъстващите почетоха с 



едноминутно мълчание. Кратък доклад за делото прочете Надежда Димкова- библиоте-

кар. В програмата самодейците се включи с изпълнение на възрожденски песни и  кратък 

рецитал. Поднесоха се цветя и на паметника в Дряново. 

За деня на самодееца се проведе среща и се отправи поздравление към самодей-

ците и благодарност за всичките им участия в изявите на читалището. 

В читалището дойде и Баба Марта за да поздрави и да закичи самодейците с бели и чер-

вени конци за да са здрави и засмени през годината. По-късно заедно посетиха жителите 

на селото и им подариха мартеници. Направена беше и изложба на саморъчно направени 

мартеници в клуб „Приложно изкуство“, където работиха и малки и големи. 

В работилницата на Баба Марта се направиха мартеници, украса от плат и други матери-

али и се украси читалището и селото. Изпратихме мартеници и за участие в конкурса с 

благотворителна цел „Мартеница аз ти връзвам“ в гр. София. 

На 3-и март , когато се отдава почит към загиналите за освобождението на България от 

османско иго се плетоха венци и пред паметника в селото се състоя литературно-музи-

кална програма  изнесена от литературен клуб  „Четем и се забавляваме“. Духът на въз-

рожденските песни, които огласиха селото, будеха чувство за отговорност и гордост, че 

сме българи. Тържествата продължиха в местността „Челювото“, където се издигна на-

ционалния флаг и се проведе викторина за деца и възрастни. Връчиха се грамоти и наг-

ради. Подобаващо със слово и поднасяне на цветя се отбеляза и 9 май- ден на Европа. 

За деня на жената и майка под наслов „Жената-майка, съпруга и баба“ беше нап-

равена изложба от стари снимки. По-късно се посетиха музеите в гр. Дряново и ФГ „Ган-

човските снахи“ поздрави работещите в музей „Кольо Фичето“ с песен за дюлгерина. 

Осмомортенският ден завърши с дамско парти в „Антик“. 

Пролетните празници започнаха с поход за диви цветя, продължиха с пресъзда-

ване на обичая „Благовещение“. Продължиха с Лазаровден . В работилницата се правеха 

китки за лазарките, както и такива с които участвахме в конкурса за лазарски китки. На 

Лазаровден лазарките,  облечени в пъстри народни носии пресъздадоха обичая „Лазару-

ване“, обикаляха селото, влизаха в къщите и наричаха за здраве и берекет. От стопаните 

получаваха яйца, плодове и бонбони. На велики четвъртък  според традицията яйцата 

бяха боядисани от лазарките , които се запознаха с историята на червеното яйце и на 

Великден ги раздадоха на хората в селото на организираното тържество от ФГ „Ганчов-

ските снахи и  КНХ „Ороигралец“. За двата празника – Цветница и Великден отвори 

врати работилница в която бяха изработени венци и китки с  които се украси читалището 

и селото. Под ръководството на Астрид Садовски се изписаха великденски яйца с восък 

и писалка. 

За световния ден на земята и гората се осъществи залесяване в двора и околнос-

тите на читалището с плодни и декоративни дръвчета осигурени от Гората бг. 

За Гергьовден се върза гергьовска люлка и млади и стари се люляха за здраве. 

За най-светлият български празник 24 май в читалището се плетоха венци с , ко-

ито се окачиха ликовете на Кирил и Методий, а на самия ден се поздравиха всички бивши 

и настоящи учители от селото. В двора на читалището се проведе тържество изнесено от 

клуб „Четем и се забавляваме“, вокалната група на читалището и КНХ „Ороигралец“. 

 Важно събитие в културния живот на селото беше провеждането на Еньовден. Рано сут-

рин събрахме лековити билки от поляните ,сплетохме ги на Еньовски венец, през който 

се провряха и наричаха за здраве. Брането на билки бе заснето и предавано директно от 

БТВ репортерите. 

За 1 юни-денят на детето под наслов „Детство мое-реално и вълшебно“ ръковод-

ството на читалището организира за децата детски празник в двора на читалището с ани-

матор от Велико Търново. Децата бяха много щастливи. Те заедно с водещите пяха дет-

ски песнички, участваха в образователни игри, рисуваха, веселиха се и се почерпиха. 



Денят на поезията денят на пенсионера и музиката бяха отбелязан на чаша кафе 

с четене на стихотворения и пеене на любими песни. 

Читалищни дейци редовно са инициатори и участници в почистването на района на чи-

талището и църквата „Света Петка” преди големи мероприятия и във връзка с емблема-

тични празници. 

Организира се колективно посещение на концерта на  ансамбъл „Филип Кутев”. 

За деня на народните будители се проведе среща на бивши и настоящи ученици и 

родители с настоящи и бивши учители от селото. Направи се и фотоизложба със снимки 

на будители, слово за будителите,  вокалната група изпя няколко възрожденски песни, а 

членовете на клуб „Четем и се забавляваме“ изнесоха рецитал. През изминалият период 

читалището се грижеше и за спортния дух на хората. Организираха се спортни игри в 

двора на читалището, турнири по тенис на маса, спортни празници . Участниците в клуб 

„Турист” организираха няколко похода за деца и възрастни – поход до х. Божур, поход 

до х. Мазалат, поход до Козята стена /Беклемето/ поход през Трявна до с. Боженци, поход 

по Скалската пътека до Дряновски манастир, както и други по-кратки походи – зимен 

поход до Братаница, до Саласука и др. Проведоха се и няколко колопохода. Организи-

раха се и две екскурзии – до пещерите „Съева дупка“ и Божиите очи“ и каменните къщи, 

както и екскурзия до могилата „Свещаре“ и Разград. 

През лятната ваканция децата ежедневно спортуваха на спортната площадка на 

читалището. Играеха федербал, баскетбол, футбол , скачаха на въже  и други спортни 

игри. Организираха си и спортни състезания. 

На ниво беше и превантивната дейност – проведоха се презентации и се прожек-

тираха филми за СПИН и наркомания сред подрастващите. 

           През месец юли се проведе и традиционният кинофестивал „Киномагия” съвмес-

тно с режисьора и сценарист Кирил Станков. Той се прави с подкрепата на приятели и 

благодарение на жеста на авторите на филмите, предоставили творбите си безвъзмез-

дно. Салонът на читалището и импровизираното лятно кино събраха стотици любители. 

Бяха показани много документални, игрални , анимационни и чуждестранни филми но-

сители на престижни награди. Лятно кино, музика и купон – с тази добра комбинация 

прерасна в голямо преживяване за жителите и гостите на селото. С цел запознаване на 

аудиторията с предлаганите филми и засилване на зрителския интерес организаторите 

подготвят предварително програма  

По време на фестивала се предложиха презентации, ателиета за изработване на дървени 

детски играчки, работа с природни материали за деца и възрастни, както и концерти на 

самодейни състави от читалището и на гостуващи групи. Беше направена и фотоизложба 

„…….. и облак, и ухание“ на Наталия Новачкова.През годината продължи и редовната 

прожекция на филми. Прожектираха се предимно български нови филми  и филми кла-

сик – „Жълт олеандър“, „Жигули“, „Летете с Русинант“ и др.  

Проведе се и утвърдилият се вече фестивал „Ракия-магия“, съвместно с кметство 

с. Ганчовец и община Дряново. По време на фестивала се проведоха конкурс за най-ху-

бава домашна ракия, кулинарен конкурс ,конкурс за стихотворение,  за хайку, и др.  кон-

курси и много музика . Присъстваха гости от цялата страна. По традиция беше връчена 

голямата награда празно буре, та майсторът да си го напълни. Културните събития всяка 

година завършват с коледните празници. Отвори врати и коледна работилница за иг-

рачки, картички, сурвакници, коледни венци.  С тях се украси читалището и двора. В 

навечерието на празника се запалиха и коледните елхи. Старата година се изпрати от 

Дядо Коледа, който раздаде подаръци и лакомства на децата, а те му изнесоха забавна 

програма. Наградиха се участници в конкурсите. На тържеството за възрастните се про-

веде благотворителна вечеря , томбола и търг с предмети от коледната работилница. 

 Съхраняването и предаването на традициите е основна цел на читалището и с желанието 



и участието на хората от селото това се случва. Добре е, че младите също намират себе 

си в подобни прояви и придружават майки и бащи, баби и дядовци в общото 

веселие. 

През месец май читалището кандидатства по програма на НФК и беше одобрено.  

Спечелен е проект „Ганчовска театрална група, която под ръководството на актьора Ми-

лен Иванов провежда редовно репетиции по пиесата „Рейс“ на Станислав Стратиев.  

През годината на ниво беше и социалната дейност: попълвахме различни формуляри на 

нуждаещи се, както и събирахме дрехи, обувки и играчки за деца и възрастни от с. Ган-

човец. Предоставяме безвъзмездно помещения в читалището на социално слаби за про-

веждане на собствени чествания; Работим с пенсионери и хора с психически проблеми, 

както и такива които нямат близки, а също и с представители на различни етноси : роми, 

англичани, холандци, германци, белгийци, шотландци, украинци. Указва 

им се помощ при работа с институции и фирми, учат български език, участват в танцовия 

състав, съвместни провеждания на техни и наши традиционни празници. 

Читалището работи и с Дружество за социално подпомагане гр. Дряново, Fasda Art 

Gallery, Национален филмов център, София филм фест, БАСАТ, и др. Съхраняването и 

предаването на традициите е основна цел на читалището и с желанието и участието на 

хората от селото това се случва. 

Тъй като с настъпилата инфлация се покачиха много цените, заплануваното боя-

дисване на останалата част от фасадата на сградата и ремонта за музея не можа да се 

състои, това ще стои на дневен ред тази година. Надяваме се да се увеличи субсидията и 

с прехвърлените пари от 2022 г. да можем да завършим ремонтите. 

През отчетния период ръководството се включваше във всички срещи и обучения, орга-

низирани от РЕКИЦ-Габрово, обмяна на опит с други читалища, обучение в Окръжна 

библиотека „Априлов-Палаузов”. Най-важният фактор за нас са потребителите и затова 

мероприятията са насочени към тях и техните потребности. Оценката за изпълнението 

им е отношението на хората към институцията читалище. Тяхната активност, изразяваща 

се в посещенията и участията им в различните мероприятия доказват, че тя е добра. Раз-

бира се има какво да се желае. Считаме, че през изминалите години постигнахме много, 

като оценяваме и възможностите да се работи за още по-добри резултати. Читалището 

се утвърди като обществено - значима институция със собствен принос. Ръководството 

и екипът на читалището работят за разширяване кръга от партньори с културни инсти-

туции, читалища и организации, както и работи за финансовото стабилизиране и търси 

начини за увеличаване на приходите на читалището и за повишаване на интереса и же-

ланието за творческа изява на населението. Търсим възможности за кандидатстване и по 

проекти и програми.  

В Заключение ще кажем, че читалищното дело е един динамичен, разнообразен и в съ-

щото време традиционен творчески процес, даващ възможност на хората да развиват 

своите културни потребности. То и днес продължава развитието си изправено пред 

много трудности, но все пак оцелява. Ние деятелите на НЧ „Денчо Славов 1900” ще про-

дължим това дело, полагайки усилия за запазване на постигнатото, ще се стремим към 

нови успехи и ще работим за читалището като важен и необходим културен и информа-

ционен център за хората от с. Ганчовец и региона. Нямаме претенции за всеобхватност, 

не изчерпваме и проблемите, критичните мисли и изводи. Още веднъж благодарим на 

всички , които ни помагат и вярваме, че сътрудничеството ни ще продължи и в бъдеще. 

 

 ПРИЛОЖЕНИЕ 1 

 

Мероприятия на НЧ „Денчо Славов-1900“ проведени по дати през 2022 го-

дина. 



- 01.01.2022 г- Новогодишно тържество, заря и наздравица за новата година в чита-

лището.  

- 01.01.2022 г. Възстановка на обичая „Сурваки“. Сурвакари деца от групата за пре-

създаване на обичаи обикалят селото и сурвакат за здраве и берекет. 

- 04.01.2022 г. – Седянка за Нова година. Равносметка за изминалата година на фол-

клорната група. Теглене на новогодишни късмети.  

- 04.01.2022 г. – 99 години от рождението на Блага Димитрова – маратон на четене 

на нейни стихотворения. 

-  6.01.2022 г. – 174 години от рождението на Христо Ботев-поет, публицист и ре-

волюционер. Витрина с неговото творчество. Декламация на негови стихотворения. 

Четене на тефтерчето на Ботев. 

- 06.01.2022 г.- Иванов Йордановден. Поздравяване на имениците. Запознаване с 

традициите на празника.  

- 06.01.2022 г. –Въвеждане на най-малкия читател 7 годишен  Андрей Хаберман в 

библиотеката. 

- 13.01.2022 г. – 144 години от рождението на Пейо Яворов и 87 години от рожде-

нието на Дамян Дамянов – витрина на техни книги в таблото за обяви на читалището.  

Литературно четене. 

- 09.01.2022 г.  - Рожден ден на Милка Панева – читалищен член и участник в ку-

линарни конкурси.  

- 13.01.2022 г. – Ден на българското кино. Прожекция на филма „24 часа“ и среща 

с режисьора на филма Кирил Станков. 

-13.01.2022 г. - Рожден ден на Тодорка Белчева, читалищен член и участник във 

фолклорната група.  

- 14.01.2022 г. – Дарение на книги от издателство „Прозорец“. 

- 16.01.2022 г. – 75 години от рождението на Валентин Чернев – поет. Запознаване 

с творчеството му. 

- 17.01.2022 г. – Антонов и Атанасовден. Поздрав към имениците. Традициите на 

празниците. 

- 18.01.2022 г.  – Интересни факти изнесени от Лидия Батулска – снаха в рода на 

Райна Княгиня. Пеене на песни за Райна. 

-  19.01.2022 г. – Участие на НЧ „Денчо Славов-1900“ в онлайн конкурса „Куклите 

на баба“, с. Сушица.  

-  20.01.2022 г. – Изложба „Бабините терлици“ в читалището. 

- 21.01.2022 г. – Бабинден – Възстановка на обичая Бабинден от групата за обичаи 

към читалището. Среща с медицинското лице Анка Жечева. 

-  21.01.2022 г.  – 143 години от смъртта на Любен Каравелов – витрина. 

- 24.01.2022 г.  – Зимен поход до Братаница. 

-  25.01.2022 г.  – Изработване на кукерски маски за участие в конкурс. 

- 25.01.2022г.  – Витрина „Нови книги“ по проекта на МК „Българските библио-

теки-съвременни центрове за четене и информираност“. 

- 30.01.2022 г. – Старт на работилницата за изработване на мартеници. 

- 31.01.2022 г. – Турнир по тенис на маса за деца. 

- 01-14.02.2022 г. – Конкурс за стихотворение и рисунки за Свети Валентин и Три-

фон Зарезан – „Виното и любовта“ 

- 01.02.2022 г. – 80 годишен юбилейн на поетесата и певица от ФГ „Ганчовските 

снахи“ Петранка Колева. Представяне на новите и стихотворения. Поздравителен ад-

рес. 

- 01.02.2022 г.  –     „Вълчи празници“. Запознаване с традициите на тези празници. 



-  01.02- 28.02.2022 г.  – Работилница за мартеници на закрито и открито. Обявяване 

на конкурс за най-автентична и най-хубава мартеница. 

- 02.02.2022 г.  – Занимания по рисуване и игрите на баба и дядо. 

-  03.02.2022 г.  – Участие в Национален виртуален конкурс за „Обредни народни 

песни“ в три о/ т четири  категории. 

- 05.02.2022 г-  -  Изложба мартеници 

- 05.02.2022 г.  - 102 години от рождението на Леда Милева – витрина и четене с 

най-малките на нейни стихотворения. 

- 07.02.2022 г.  – 100 години от рождението на Джек Лондон – витрина и обсъждане 

на книгата „Белият зъб“. 

 

- 08.02.2022 г. – 67 години от рождението на Джон Гришам – витрина и препоръч-

ване на книги за четене от писателя. 

-  09.02.2022 г. -  Мартенска работилница – изработване, опаковане и изпращане на 

мартеници за участие в конкурса „Мартеница аз ти връзвам“ 

- 10.02.2022 г. – Св. Харалампий – ден на пчеларя. Среща на пчелари на чаша чай и 

питка с мед и беседа за ползата от пчелите и техните продукти..  

- 11.02.2022 г. – 75 години от рождението на Миряна Башева. Четене на нейни сти-

хотворения от членове на литературния клуб.  

- 12.02.2022 г.  -  Тенис на маса  - турнир за деца. 

- 12.02.2022 г.  – Конкурс за Валентинки – обявяване ва резултатите. 

-  13.02.2022 г.  – 90 години от рождението на Марко Ганчев – разказване на спо-

мени за него и преглед на творчеството му от Петранка Колева 

- 14.02.2022 г.  -  „Вино да се лее, песни да се пеят“. Трифон Зарезан.   Ритуално 

зарязване на лозето в двора на Джаки и Джеймс Уеб. Песни за виното от ФГ „Ганчов-

ските снахи“ при читалището. Водосвет в църквата. 

- 14.02.2022 г.  – Поход и зарязване на  лозята. 

- 15.02.2022г. –  120 години от рождението на Светослав Минков – витрина и четене 

на откъси от книгата „Дамата с рентгеновите очи“. 

- 16.02.2022 г. – Работилница за мартеници. 

- 18.02.2022 год.- „Жив си Апостоле“. Поднасяне на цветя пред паметника на Васил 

Левски в Дряново . 

- 18.02.2022 г. – 149 години от обесването на Васил Левски- кът в читалището и 

библиотеката. Литературно-музикална програма подготвена и изпълнена от вокалната 

група на читалището и клуб „Четем и се забавляваме“. 

    - 19.02.2022 г. -  Нареждане на пъзели с лика на Васил Левски от децата в читали-

щето. 

-  19.02.2022 г.  - „На чаша чай и вино“- - Рисуване върху хартия, стъкло и керамика  

с чаша чай и вино в ръката. 

- 22.02.2022 г. – Отворени врати в библиотеката. Номиниране на най-добрите чита-

тели на библиотеката. 

-  23 и 24 .02.2022г.  - Изложба на мартеници. Украсяване на читалището за баба 

Марта. 

-  25.02.2022 г.  -  Изработване на кукли-мартеници от метли. 

-  28.02.2022 г  -  Украсяване на селото за баба Марта. 

-  28.04.2022 г.  – 115 години от рождението на Емилиян Станев. Гостуване в чита-

лището на Радка Пенчева-директор на музей „Емилиян Станев“- Велико Търново и 

представяне на новата си книга „Емилиян Станев – той и другите“ 

-  01.03.2022 г.  – Обявяване на резултатите от конкурса за мартеници. 1. Лидия 

Батулска 2. Виктория Колева; 3. Капка Попова;. 



- 01.03.2022 г.  – „Баба Марта бързала , мартенички вързала”. Баба Марта гостува в 

читалището и раздава мартеници. Подаряване на мартеници на жителите и гостите на 

селото изработени в клуб „Приложно изкуство” и работилницата за мартеници; 

-  01.-3.2022 г.  – Ден на самодееца. Поздрав от ръководството на читалището до 

всички самодейци. 

-  02.03.2022 г.      – Плетене на венци за 3-ти март. 

-  03.03.2022 г.  – Включване в инициативата „Пробуждане с хоро“ от КНХ „Оро-

игралец“  и участници в тържеството за 3-ти март. 

- 03.03.2022 г. -  144 години от подписването на Сан Стефанския мирен договор и 

освобождението на България от Османско владичество. Тържество за 3-ти март пред 

паметника на поборниците в селото. Слово на кмета на селото, литературно-музи-

кална програма изнесена от литературния клуб „Четем и се забавляваме“ и вокалната 

група към читалището. Поднасяне на венци пред паметника на поборниците и пред 

паметника на Христо Дряновски. 

-  07.03.2022 г.  -  „Жената, майка, съпруга и баба“ – табло със стари снимки. 

- 08.03.2022 г. – „Жената-извор на вдъхновение и красота“. Осмомартенски поздрав 

и увеселение на жените от селото и четене на  авторски стихотворения на Петранка 

Колева.  

- 08.03.2022 г. – Колективно посещение на музеите в гр. Дряново и изпълняване и 

запис на песента „Колю Фичето“ в музея. 

-  10.03.2022 г.  -  Запознаване на самодейците с думи използвани от ганчовчани в 

разговорната реч 1948-1950 год. издирени и представени от Петранка Колева- литера-

тор и ръководител на клуб „Краезнание“ – представени 120 думи. 

-  11.03.2022 г. – Гостуване в библиотеката на Иван Цуцов и представяне на книгата 

му „/Не/ ритературни размисли“. 

-  13.03.2022 г.  -  Работилница за пролетни картички. 

-  15.03.2022 г.  – Седмица на басните –Четене на басни от Езоп и Лафонтен. 

-  17.02.2022 г.  – Участие в онлайн конкурс „Лазарски китки“ – наградени Дея Ди-

митрова, Рая Мацин и Виктория Колева. 

- 22.03.2022 г. - Световен ден на поезията. Четене на любими  стихотворения на 

чаша кафе с Александра Киселкова и Петранка Колева. 

-  25.03.2022 г. –Благовещение – Възстановка на обичая  прескачане на огън в двора 

на читалището. 

- 25.03.2022 г.  Общо отчетно-изборно събрание на НЧ „Денчо Славов-1900“. 

- 29.03.2022 г. – 135 години от рождението на Димчо Дебелянов – витрина в библи-

отеката и литературно четене. 

-  01.04.2022 г. –  Участие в инициативата на Общината – Тъкане пред музей Кольо 

Фичето“. 

- 02-07.04.2022 г.  – Седмица на детската книга – четене на книжки, рисуване на 

приказни герои, прожекция на детски филмчета, изложба на детска рисунка, оцветя-

ване на керамика и редене на пъзели на възрожденци. 

    Четене и обучение по български език на детето от руско-американски брак Андрей       

Хаберман. Маратон на четенето. 

-  06.04.2022 г .-  Изработване на лазарски китки за участие в конкурс. 

-  07.04.2022 г.  – Участие в онлайн конкурс „Шевицата в съвремието на българ-

ката“. 

-  07.04.2022 г. -  Маратон на четенето и подготовка на момичетата за Лазаровден. 

         -  07.04.2022 г.  – Изложба на рисунки на деца. 

    - 08.04.2022 г.  – Посещение на самодейци на концерта на Филип Кутев в гр. Велико 

Търново. 



- 13.04.2022 г.  -  Среща с Александра Киселкова и разговор на тема Екопътеките в 

България и значението на ходенето пеш за хората. 

- 13.04. 2022 г.  -  Рожден ден на певицата  Добринка Петкова. Поднасяне на позд-

равителен адрес и приветствие от ФГ „Ганчовските снахи“. 

- 14.04.2022 г.  – Запознаване на децата с традициите на Лазаровден. Изработване 

на венци за лазарките. Пеене на лазарски песни. 

- 16.04.2022 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в VI – и Национален преглед 

на любителските народни хорове и групи за обработен фолклор „Ганчо Михов“ – 

с.Първомайци, лауреатско звание и вимпел. 

 -  16.04.2022 г. – Лазаровден в селото. пресъздаване на обичая „Лазаруване“ в двора 

на читалището. Обхождане на къщите с наричания и лазарски песни. 

 -  17.04.2022 г.  – Хвърляне на венчетата в р. Янтра и кумичене. 

 -  19.04.2022 г. – Участие на читалището в национален онлайн конкурс за козунаци. 

 -  20-21.04.2022 г.  – Поставяне на великденски кръст в църквата „Света Петка“ и 

великденска украса в читалището и селото. 

 -  21.04.2022 г.  – Великденска работилница- Запознаване с историята на червеното 

яйце, боядисване на яйца от лазарките събрани на Лазаровден; изработване на велик-

денски картички. 

  -  22.04.2022 г.  -  Месене на козунаци. 

  - 23.04.2022 г. – Световен ден на книгата и авторското право. Болница за книги. 

Подвързване, окомплектоване и подреждане на книгите в библиотеката. 

  -  23.04.2022г. – Великденска работилница – Изписване на великденски яйца с во-

сък и писалка под ръководството на Астрид Садовски. 

  -  01.05.2022 г.  – Участие в кулинарния конкурс „От нищо нещо“ в с. Съботковци. 

  - 05.05.2022 г. – Рожден ден на певицата и танцьорка в НЧ „Денчо Славов-1900“ 

Едит Хачикян.  

  - 06.05.2021 г. - Традициите на Гергьовден. Гергьовска люлка, в двора на читали-

щето. 

  - 07.05.2022г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ в събора 

на овцевъдите на Петропавловския манастир – грамоти и трета награда. 

  - 09.05.2022 г.  – Ден на Европа и победата над фашизма. Поднасяне на цветя и 

слово пред паметника в селото. 

  - 11.05.2022 г.  – Ден на библиотечния работник – Маратон на четенето. Подреж-

дане на книги. 

       - 13.05.2022 г. – Участие на КНХ „Ороигралец“  в ХII Български национален шам-

пионат по фолклор „Евро фолк 2021“ – грамота, диплом и сребърен медал; грамота на 

ръководителя за съществения принос при съхранение и развитие на българските тра-

диционни народни изкуства 

  -  13.05.2022 г.  -  Участие на КНХ „Ороигралец“  “  в XXV Старопланински събор 

Балкан фолк 2022- почетна грамота за носител на почетния знак; диплом за съществен 

принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни изкуства; 

препоръка за участие в Европейският  шампионат по фолклор „Евро фолк“ в Несебър 

и Слънчев бряг. Грамота за съществен принос при съхранение и развитие на българс-

ките традиционни народни изкуства; свидетелство за достойно и с високи художест-

вени стойности представяне на водения от Димитър Богданов колектив; грамота на 

„Илиян Николов“ за осъществена приемственост между поколенията 

  - 13.05.2022 г. – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“  в ХII Български национален 

шампионат по фолклор „Евро фолк 2021“ – грамота, диплом и сребърен медал; гра-

мота на ръководителя за съществения принос при съхранение и развитие на българс-

ките традиционни народни изкуства 



 -  13.05.2022 г.  -  Участие на КНХ „Ороигралец“  “  в XXV Старопланински събор 

Балкан фолк 2022- почетна грамота за носител на почетния знак; диплом за съществен 

принос при съхранение и развитие на българските традиционни народни изкуства; 

препоръка за участие в Европейският  шампионат по фолклор „Евро фолк“ в Несебър 

и Слънчев бряг. свидетелство за достойно и с високи художествени стойности предс-

тавяне на водения от Александра Киселкова колектив; грамота на „Илиян Николов“ 

за осъществена приемственост между поколенията 

 

       -   14.05.2022 г.  -  Участие в „Празник на дрипавата баница“-с. Върбица – грамота 

за участие; грамота за най-оригинална рецепта за баница. 

            -  17.05.2022 г.  – Международен ден на спорта – поход до хижа „Божур“ от ту-

ристическия клуб към читалището. 

       -  19.05. 2022 г.  -  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в помен 40 дни на певеца 

„Богдан Бъчваров“. 

       -  20.05.2022 г. – Увеселително тържество за празника на буквите . 

  -  23.05.2022 г.  – Подготовка за 24 май , плетене и окачване на венци и портрети 

на Кирил и Методий. Среща с най-малките читатели и учители от селото. 

  - 24.05.2021 г.  –- 24 май –Ден на славянската писменост и култура. Шествие по 

улиците на селото. Приветствие от секретаря на читалището. Тържество пред читали-

щето. Рецитал от клуб „Четем и се забавляваме“. Концертна програма на ФГ „Ганчов-

ските снахи” и ТС „Ороигралец”. Награждаване на изявени читалищни дейци. Учас-

тие в шествието на секретаря на читалището за 24 май в гр. Дряново. 

 -  80 годишен юбилей на певицата от ФГ „Ганчовските снахи“ Тодорка Василева. 

Връчване на поздравителен адрес и поздравление от фолклорната група.  

 - 01.06.2022 г.  – Кът за Христо Ботев в читалището. 

 - 02.06.2022 г. - „Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира“.  Поднасяне на 

цветя пред паметника на Христо Дряновски – четник. Слово за  Ботев. 

- 04.06.2022г. –  Детство мое, реално и вълшебно“ – Детски празник в двора на чи-

талището за деня на детето с аниматор от гр. Велико Търново. 

- 05.06.2022 г. – Международен ден за опазване на околната среда. Бригада за по-

чистване на двора и околностите на читалището. 

- 15.06.2022 г. –Витрина с препоръчани книги за лятната ваканция за учениците в 

началните класове. 

- 16.06-31.08.2022г.  – Стартиране на инициативата „Вълшебно и забавно лято“. 

Лятната работилница за децата  от селото и такива гостуващи на баба и дядо. Създа-

доха се временни клубове и ателиета. В тях се играеше, рисуваше, работеше се с хар-

тия и природни материали, четеше се и се ограмотяваха проблемни деца. Играеха се 

спортни игри и се провеждаха състезания. 

- 18.06.2022 г.  –  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“в XXV-

ти фолклорен фестивал „Северняшка китка“ –гр. Павликени – грамоти, диплом първо 

място и златни медали за двата състава. 

- 19.06.2022 г.  -  –  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“в 

регионален кръг за участие в Национален събор в Копривщица. – класиране на ФГ 

„Ганчовските снахи“. 

-  22.06.2022 г.  – Поход до х. Мазалат“. 

-  24.06.2022 г.- Еньовден. „Магическата сила на билките“. Възстановка на обичая. 

Бране на билки по поляните в с. Ганчовец. Виене на венец от тях и провиране за 

здраве. Заснемане от БТВ и предаване по телевизията. 

- 26.06.2022 г.  – Световен ден за борба с наркотичните вещества – прожекция на 

филм 



- 29.06.2022 г.  – Петровден – традиции и обичаи. Отбелязване на именните дни на 

Петранка Колева , Петранка Сиракова, Пепа Петрова – самодейки в читалището. 

-  02.07.2022 г.  – 172 г. от рождението на Иван Вазов – витрина в библиотеката. 

Препоръчване на  книги на Иван Вазов за четене от децата през лятото. 

         -  02.07.2022 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“     в XI 

–ти Национален фестивал за автентичен фолклор „Песни в полите на Балкана“ – грамота, 

диплом трето място и бронзов медал.      

 

 -   03.07.2022 г.  – Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ в шестнадесети национален 

събор-надпяване „Авлига пее“, с. Обединение – грамота, диплом , второ място и сре-

бърен медал. 

-  08.07.2022 год. – 145 г. от рождението  на Елин Пелин. Витрина в библиотеката. 

Разказите на Елин Пелин – маратон на четенето. 

-  12.07.2022г. – Честване на седмия рожден ден в читалището на Андрей Хаберман 

– дете на американо-руско семейство живеещо в селото в читалището. Детско парти. 

-  14 – 17 .07.2022г. – Провеждане на кинофестивал „Киномагия“ по предварително 

одобрена програма и с участието като организатор на Кирил Станков 

- 14.07.2022 г. 

    -   Фотоизложба на Наталия Новачкова  „ …..и облак, и ухание“ 

    -   „Смирен“ – игрален филм; 

    -   Концерт на Подуене Блус Бенд 

    -   Приказки и песни около огъня 

-  15-07.2022 г. – 

    - „Стъпки в снега“ – анимационен  филм. 

    - „Антигона“ – игрален филм 

    - „Кратна драматична история“ – игрален филм 

    -  „Да срещнеш Васко“  - игрален филм 

    -  „ В очакване“  - игрален филм 

    -  „Фелдшерът с мотор“ – документален филм 

    -   „Моят цигънски път“ –документален филм 

    -  „Трансфер“ – документален филм 

    - концерт на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ 

    -  Концерт на Радо Станчев 

    - „Да живее България“ – документален филм 

    - „Януари“ – игрален филм 

    -   Песни около огъня 

-  16.07.2022 г.  – 

    - „Стъпки в снега“ – анимационен филм. 

    -  „Кратка драматична история“ – игрален филм 

    -  „Да срещнеш Васко“  - игрален филм 

    -  „По делата се познават“  -  документален филм  

    -  „Истината“  - документален филм 

    -  „Алиса в страната на сънищата“ – експериментален филм 

   -  „Ден за свиждане“  - игрален 

   -  „Близначките Вяра, Надежда и тяхната баба Любов“  - игрален 

   -  „Смирен“ – игрален филм 

   -  „Тупик“  - игрален филм“ 

   -  „1999-та“ игрален филм 

   - Ателие на Иво Стаменов – Отто – дървени играчки 

   -  Концерт на Порто и Пейчев и гости 



   -  „Второто освобождение“ – документален филм 

   -  „ 8 минути и 19 секунди“ – игрален филм 

   -  17.07.2022 год. . –Повторение на филми по желание на зрителите 

-  18.07.2022 г.  – 185 години от рождението на Васил Левски. Литературно-музи-

кална програма в читалището. Участие в тържествата в гр. Дряново и поднасяне на 

цветя пред паметника му. 

-  20.07.2022 г.  – 184 г. от рождението на Христо Дряновски– слово и цветя пред 

паметника му в селото.  

-  21.07.2022 г.  – Световен ден на бабата. Среща на бабите. Седянка. 

 

-  23.07.2022 г.  – Участие в „Празник на шевицата“ в с. Войнежа. 

-  28.07.2022 г.  – Поход на туристическия клуб до „Козя стена“ от Беклемето. 

-  30.07.2022 г.  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ във фес-

тивала „Тараклъка пее и танцува“ , с. Градище – грамота, почетна грамота за КНХ и 

поощрителна награда. 

         - 02.08.2022 г. – 119 г. От избухването на Илинденско-Преображенското въстание 

– исторически сведения представени от Тодор Маринов. 

-  02.08.2022 г.  – Приготовление на костюми и песни за събора в Копривщица. 

-  06.08.2022 г. – Открит турнир по тенис на маса. 

-  09.08.2022 г.  -  Стихотворенията на Евтим Евтимов представени от Петранка 

Колева 

-  13.08.2022 г. – „Вечер на нашата улица“. Игрите на баба и дядо. 

- 14.08.2022 г.  -  Голяма Богородица – отбелязване на празника от вокалната група 

при читалището в църквата „Света Петка“ в с. Ганчовец. 

- 16.08.2022 г.  – 70 години – юбилей на певицата Петранка Сиракова. Поздравите-

лен адрес и пожелания 

- 17.08.2022 г. - Рожден ден на 6 годишния Калоян Иванов – Детско парти в чита-

лището. 

-  20.08.2022 г. – Уъркшоп. Месене на пити и баници в читалището.  

-  21.08.2022 г. – 120 години от рождението на Ангел Каралийчев. Четене на при-

казки с най-малките деца. 

-  25.08.2022 г. Бригада за почистване на читалището за предстоящия фестивал на 

домашната ракия. 

- 27.08.2022 г.– Участие в кулинарния конкурс „Пъстра трапеза“ в с. Джулюница – 

грамота. 

-  02-09.2022 г.   -  Детски пленер – деца рисуват в салона на читалището. 

- 03.2022 г. – 14-то издание на фестивала „Ракия-магия“ по предварителна прог-

рама. 

         - 03.09.2022 г. - В свободното време забавни игри – тенис, дартс, дама, рису-

ване, приложно изкуство и др. 

         - 03.09.2022 год.  – Концерт на ФГ „Ганчовските снахи“ и вокалната група към 

читалището 

- 03.09.2022 год.  – Концерт на КНХ „Ороигралец“ 

- 03.09.2022 год.  –  Конкурса за най-добра ракия . 

- 03.09.2022 год.  - Кулинарен конкурс. 

- 03.09.2022 г. – Концерт на  „Soda A Coustic“. 

- 03.09.2022 год. – Концерт на рок състав „Барон Хамелеон“ – гр. София 

- 03.09.2022 год.  – Обявяване на победителите в конкурсите.. 

- 03.09.2022 год.  – Конкурси за : 

        - За стихотворение 



                  - Кулинарен конкурс 

                  - За най-добра ракия 

                  - за най-малък участник 

       - участник от най-далечно място 

- 03.09.2022 год.   – Връчване на награди на победителите в конкурсите  

- 03.09.2022 год.  – Концерт „Джем сешън”- китари , музика и танци. 

         - 04.09.2022г.  – Бригада за почистване на двора и читалищната сграда след 

празника. 

-  06.09.2022 г. – Ден на Съединението на България. – слово на кмета Тодор Мари-

нов. 

-  08.09.2022 г. – Ден на грамотността. Маратон на четенето от малки и големи. 

-  10.09.2022 г. – Рожден ден на Александра Киселкова- ръководител на ФГ „Ган-

човските снахи“. 

- 10.09.2022 г.  – Колективно посещение на концерта „5 години плетеница“ във Ве-

лико Търново. 

- 11.09.2022 г.  -  Сбогом лято – спортни игри с децата от селото в двора на читали-

щето 

-  14.09.2022 г.  – Рожден ден на  Атанас Мирославов в читалището. Детско парти. 

     - 17.09.2022 г.  -  Участие на ФГ „Ганчовските снахи“ и КНХ „Ороигралец“ във 

втори събор на Градище и осми “Празник на пестила“  с. Борики – грамоти. 

-  17.09.2022 г. – 124 години от рождението на Христо Смирненски – витрина в 

библиотеката. 

-  20.09.2022 г- Рожден ден на Димитър Попов – детско парти. 

-  22.09.2022г. – Ден на независимостта на България и 100 години от смъртта на 

Иван Вазов. Слово и цветя пред паметника в с. Ганчовец. 

- 26.09.2022 г.  – 136 години от рождението на Ран Босилек – витрина в читалището. 

-  29.09.2022 г.   – Рожден ден на Анатоли Анков – детско парти в читалището. 

-  01.10.2022 г. – Международен ден на възрастните хора, музиката и поезията. Ек-

скурзия до пещерата „Съевата дупка, пещерата „Проходна“ и каменните къщи да Лу-

ковит. Рецитиране на стихотворения и пеене на песни. 

-  02.10.2022 г. – Рожден ден на Боряна Петрова. Детско парти в читалището. 

- 03.10.2022 г. – 106 години от смъртта на Димчо Дебелянов – витрина в библиоте-

ката.  

-  03.11.2022 г.  -  170 години от рождението на Васил Априлов – посещение на 

музея в Габрово. 

-  05.10.2022 г. - Международен ден на учителя. Поздравителни адреси до учители-

пенсионери от селото. 

-  07.10.2022 г.  -  „Аз спортувам“ – поход на туристимческия клуб по Скалската 

екопътека /Скалско-Иглика-Дряновски манастир/. 

- 09.10.2022 г. - Рожден ден на корепетитора на вокалната група Ганка Бъчварова. 

Поздравителен адрес и почерпка. 

-  13.10.2022 г.  – Изложба „Българска бродерия“ 

-  14.10.2022 г.  – Петковден –  Празник на църквата. Водосвет от отец Георги в 

църквата „Света Петка”, с. Ганчовец и курбан за здраве организиран съвместно с 

Кметство с. Ганчовец. 

-  15.10.2022 г.  – 85 години от смъртта на Йордан Йовков – маратон на четенето. 

-  19.10.2022 г.  – Национален ден на благотворителност. Цепене на дърва и снаб-

дяване с храна на нуждаещи се в селото. 

-  24 - 25.10.2022 г. – Обучение на секретаря на читалището  Надежда Станева в 

РЕКИЦ Габрово на тема „Нематериалното културно наследство и творчески туризъм“  



- 26.10.2022 г. - Димитровден в с. Ганчовец – посещения на имениците  и поздра-

вяването им за празника. Посещение на литургията от владиката отслужена в църквата 

„Свети Димитър“ в с. Длъгня. 

- 28.10.2022 г.  - Туристически поход  Трявна-Скорците-Боженци-Трявна 

- 29.10.2022 г.  – Турнир по тенис на маса. 

- 01.11.2022 г.  – „Памет българска“. Ден на народните будители. Фотоизложба на 

творби на личности съхранили през вековете духовните ценности и морала на наци-

ята. Литературна програма. 

-   02-03-04.11.2022 г. – Обучение в гр. Пещера от Сдружение Платформа Агора на 

тема „Мобилизиране на местни ресурси“ 

 -  26.11.2022 г.- Обмяна на опит с НЧ „Иван Вазов 1907” с. Първомайци по създа-

ване и организация на самодейните театри.,  

-  04.11.2022 г. – Ден на българския художник. Рисуване в читалището на чаша чай. 

-  05.11.2022 г. – Прожекция на бългърския игрален филм „Жигули“. 

-  05.11.2022 г. – Екскурзия до гробницата „Свещари“ – Разград. 

- 09.11.2021 г.  –Маратон на четенето в библиотеката. 

- 12. 11.2022 г.  – Прощаване с читалищния член, кинорежисьор, ръководител на 

театралната трупа и направил много неща за читалището Кирил Станков. 

- 17.11.2022 г.  -  195 г. от рождението на П.Р. Славейков – витрина  в читалището. 

-  19.11.2022 г.  – Ден на Християнското семейство. Международна кухня и благот-

ворително събиране на средства за ремонт на църквата „Света Петка“. 

-  30.11.202 г.  – Андреевден . Запознаване с традициите на празника. 

- 17.11.2022 г. . – Обявяване на конкурс за коледна рисунка, ръчно направена ко-

ледна картичка, сурвакница с автентични материали. 

-  01.12.2022 г.  – Обучение в РБ „Априлов Палаузов“ на тема „Информационни и 

комуникационни технологии“ 

- 01-20.12.2021 г. – Коледна работилница – изработване на коледни картички, ко-

ледни венци, украси за елхата, сурвакници. 

- 03.12.2022 г.  – 73 години от смъртта на Елин Пелин – маратон на четенето на 

негови разкази. 

- 06.12.2022 г.  – Витрина „Коледни книги”. 

-10.12.2022 г. -Коледна работилница в читалището – изработване  на коледни кар-

тички, коледни венци, украси за елхата и сурвакници. 

- 19.12.2022г. – Украсяване на къщите и улиците в селото  с  коледни венци, сур-

вакници, джуджета и др. изработени в читалището и по домовете от читалищни дейци. 

14.12.2022 г . – Заснемане на клип в Икономовата къща  на коледни песни за учас-

тие в конкурс „С песните на коледа“ втора награда. 

- 15.12.2022 г.  –  Запалване на светлините  на коледната елха. 

- 18.12.2022 г. – Коледна работилница – сурвакници за децата. 

- 20.12.2022 г.  – Участие в конкурса за автентична сурвакница и наричане. – гра-

мота, диплом и първо място за наричане. 

- 23.12.2022 г. - Дядо Коледа на гости в читалището. Програма изнесена от децата 

и раздаване подаръци изработени от джуджетата. 

- 23.12.2022 г.  – Коледно тържество в читалището 

- 31.12.2022 г. – Новогодишен празник под небето – посрещане на новата година в 

читалището - хора и веселие.  

 

 

10.02.2022 г.  Председател на настоятелството: 

         / Димитър Богданов/ 


